

夏侯社区：走心又走情 双脚走稳民心路

房屋漏水、监控缺失、电动车充电难、疫情防控……基层小区治理问题千头万绪，在夏侯社区，有这样一群年轻的社区工作者，他们担当着“小区总管”的角色，始终将为人民服务放在首位，用实干的双脚，丈量出辖区群众的美好幸福生活。

左脚走心，用真心搭建为民连心桥

夏侯社区是村改居社区，辖区共有11个安置小区，随着居民生活水平的提升，各种社会问题、矛盾逐渐凸显，为社区治理提出了新的难题。为了全面掌握社情民意，社区网格员主动走到辖区党员、群众家中，和他们聊聊天、唠家常，耐心地听取意见建议。有些老党员感激地说：“谢谢党组织的关心，我们的生活越来越好，我们很知足！”为便于居民反映问题，社区还

为辖区居民统一发放联系卡，主动在群众心中架起了沟通联系的“连心桥”。

右脚走情，用真情给出干群同心圆

“我把居民当成自己的亲人，只要他们有需求，我肯定努力帮忙解决。”作为小区的“当家人”，社区网格员在走访中遇到居民反映的各类诉求，能解决的现场解决，不能解决的，及时帮忙协调相关单位处理。阳光南区群众反映水费误差问题后，社区马上联系区自来水公司进行核对，并推进“一户一表”改造，彻底解决群众用水问题。居民崔保忠说：“每当小区遇见问题，第一个站出来的是社区工作人员。他们全心全意为我们服务，让我们倍感温暖、幸福。”

双脚走稳，用实干交出民生答卷

干得好不好，群众说了算。加装暖气、摄像头、充电桩、安全凳、电阻装置及各类设施维修……不计其数的民生小事，夏侯社区通过不断畅通民情民意通道，将群众的意见汇总形成“民情台账”和“问题清单”，准确了解群众的所思所盼，真正解决到点子上、解决到实处，彰显社区工作者服务为民的初心。

夏侯社区不断将为民服务化为一桩桩看得见、摸得着的民生项目，不断强化社区力量，提高服务质量，用心用情守护万家幸福。

(记者 李郑阳 通讯员 张钊)

二十里铺社区 分摊水费有难题 社区出面来解决

“隔三差五的停水，实在是太不方便了，谢谢你们，这么快帮我们解决了用水难题。”近日，居民阿姨拉着二十里铺社区工作人员的手一直道谢。

据了解，二十里铺社区12排7号楼始建于1998年，有30多户居民，一直共用一个总水表，由热心居民自发组织收取水费，再统一缴纳给区自来水公司。去年8月以来，因总水表老旧产生损耗较大，各户水表抄本遗失，水费缴纳一拖再拖，导致住户累计拖欠水费3000余元。今年3月初，区自来水公司在楼栋张贴催缴欠费通知，要求居民尽快补缴水费，

这下可把居民们急坏了。

考虑到该楼栋有老人居住，欠缴水费将导致停水，给居民生活带来诸多不便。二十里铺社区第一时间联系自来水公司上门查勘，并组织自来水公司、楼栋居民召开多方议事会，现场商议水费分摊事宜，将之前欠缴水费按比例分摊到每户。为防止再次出现水费拖欠问题，议事会决定由党员居民带头，全员更换数字水表，并推选居民代表轮流收缴水费，从根本上解决了每月水费收缴问题。

(记者 王明明 通讯员 张寰玮)



淮安社区 举办防诈骗宣传讲座

为增强辖区居民防范诈骗意识，减少诈骗案件发生，4月15日，淮安社区新时代文明实践站联合济源路派出所举办“预防电信诈骗 你我共前行”防诈骗宣传讲座。

“现在的诈骗方式很多，大家一定要擦亮双眼，识别垃圾信息……”讲座中，济源路派出所民警宋杰为居民生动讲解了花样繁多的电信诈骗手段，一个个真实的诈骗案例，让大家触目惊心。居民李阿姨说：“冒充公检法是诈骗！贷款也是诈骗！我回家要提醒上大学的孙女，警惕兼职刷单诈骗，千万

别上当！”

与此同时，淮安社区采取线上宣传方式，将一些电信诈骗案例推送到居民微信群，让实现以点带面、多处开花的形式，有效提高群众的安全防范意识，为居民构筑一道“心理防护墙”。

大家纷纷表示，此次讲座“干货”满满，让他们充分认识到了电信网络诈骗的危害性，了解了各类诈骗的惯用招数以及遇到诈骗的处理方法，有效提高了甄别骗术的意识。

(记者 冯佳雯 通讯员 牛源菁)



香园街社区 组织辖区商户开展消防安全培训

为强化商户消防安全意识，提高商户自救能力，4月20日，香园街社区邀请居安消防郑州分公司消防员，对辖区商户进行消防安全知识培训。

培训中，消防员采取“听、问、查”相结合的方式，结合近年来发生的火灾案例，向商户详细讲解消防安全的重要性和灭火

器、防毒面罩、灭火毯、自动灭火装置等消防器材的正确使用方法，纠正商户在火灾发生时存在的一些消防误区，提醒商户在日常生活中要坚持预防为主、防消结合，切实落实好隐患自查自改工作，坚决防止火灾事故发生。

(记者 王明明 通讯员 马君)



近日，在中心路小学学生上下学接送点，家长正同班主任老师深入交流并表达谢意。这是该校4月份以来开展“万师进万家 共筑育人梦”活动的一个缩影。在“万师进万家 共筑育人梦”家访月活动中，区中心路小学广大教职工利用节假日、周末或课余时间，走下讲台，走出校门，走近家长，心贴心与学生交流，面对面与家长沟通，帮助家长解决家庭教育的困惑，解决学生成长中的困难，共同架起家校“彩虹桥”，编织“家校网”，同画“同心圆”。

(记者 王慧敏 通讯员 李鹏图)

情义丈夫照顾患病妻子17年

4月18日，在桃源名门小区，58岁的张建忠搀扶着走路踉踉跄跄的妻子牛景莲看景晒太阳，妻子生病生活无法自理的17年间，他一直悉心照料着她。

现年56岁的牛景莲原本能干，家里家外打理得井井有条，两人都是企业职工，日子不算富裕但很甜蜜。1990年，他们的女儿出生了，两口之家变成了幸福的三口之家。然而好景不长，张建忠告诉记者，在2005年4月，39岁的牛景莲突然因为脑梗导致身体偏瘫。医生说妻子术后会瘫痪在床，生活不能自理，将要长期服用药物。听到病因后，他无法接受感觉天都要塌下来了，而当时张建忠的父亲患有肺癌也需要照顾，这让他很是为难，但是他暗下决心，就算妻子卧床一辈子，也一定要照顾好她。

张建忠告诉记者，出院后，牛景莲生活不能自理，大小便都由他跑前跑后，牛景莲不能久坐久卧，否则就会生褥疮。他主动承担了照顾牛景莲的重担，坚持每天为牛景莲喂饭、换衣服、擦洗身子、梳头、按摩……每帮妻子翻身换洗衣服一次都要用上1个小时，累得满头大汗，可张建忠从来没有间断过帮



其换洗。起初，牛景莲每天要服用十几种药物，他怕自己会记错，所以都要把药袋子分类装好，什么都自己亲力亲为。功夫不负有心人，在他的精心照顾下，2016年8月，牛景莲的病情终于有所好转。“以前只能躺在床上，不会说话，吃饭都要人喂，现在可以说一两个字，下床走几步路。天气晴朗，我都会搀扶着她出来呼吸新鲜空气。”张建忠告诉记者。

17年来，张建忠从没有怨天尤人，而是调整状态，不离不弃，精心照顾妻子。就算再困难，他从没向社区社会寻求帮助。当谈及什么是幸福时，话不多的张建忠露出腼腆的笑容，“我觉得家庭和睦、互敬互爱就是幸福。”说完，他拉了拉牛景莲的手，牛景莲颌首微笑。一句简单的话里，却包含了对妻子深沉的爱。

朋友时常打趣问：“建忠，你这一生娶了她，后悔吗？”张建忠每次都笑着说：“作为丈夫要有责任心，作为男人要有担当，这一生我只想护她周全，只要她活着，我就一直陪着，和她一起慢慢老去，一起度过有生之年。”张建忠十余年如一日地照顾和陪伴着妻子，书写着一份朴实无华的爱，诠释了家庭的坚守和责任。

(记者 张妍妍 通讯员 赵妍)

地下空间 安全注意事项



严禁擅自利用地下空间从事经营活动。设置宿舍以及其他居住场所的，应符合人均居住面积不得低于2平方米，每个房间居住人数不得超过2人；房间内不得设置上下床等危险设施；不得擅自利用地下空间。一经发现，将依法处理。



地下空间的商市场严禁经营易燃易爆物品。商市场要按商品的种类和火灾危险性，划分若干区域，区域之间保持相应的安全疏散通道。



地下空间的管业场所应在每日营业结束后，对电源、气源、热源等全面检查，并做好检查记录。



地下空间禁止使用煤油、汽油、液化石油气等与空气混合爆炸极限小于10%的可燃气体作燃料以及其它产生有害气体的设备设施；地下空间禁止存放液化石油气瓶。使用液化石油气的网由小于0.01的液体泄漏的以及其它产生有害气体的设备设施。



地下空间仓储货架，又分为不同的物品，应分区、分类存放，并在醒目位置标明物品的名称、性质和灭火方法。



地下空间的消防设施应按规定设置，消防设施应完好有效，严禁擅自拆除、挪用消防设施。



地下空间设置不应阻碍消防设施的疏散指示和火灾报警，禁止占用消防通道和疏散通道。

安全生产